

1957年10月1日创刊

2020年6月 14 星期日 < 庚子年闰四月廿三 >



30°C
25°C



羊城晚报微信公众号 羊城派微信公众号



全省三防工作视频会议召开

坚持以防为主防抗救相结合 有力有序有效做好三防工作

李希出席并讲话 马兴瑞主持

羊城晚报讯 6月13日，省委、省政府召开全省三防工作视频会议，深入学习贯彻习近平总书记关于防灾减灾救灾工作的重要指示精神，对做好全省三防工作进行再研究、再部署、再落实。省委书记李希出席会议并讲话，省长马兴瑞主持会议，省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

进入“龙舟水”季节以来，我省已经历4轮强降雨过程，特别是6月5日至9日，遭遇了近15年来最强“龙舟水”，多地降水突破历史极值。据气象部门预报，今年第2号台风“鹦鹉”将于14日以强热带风暴级袭击我省，防御形势十分严峻。

李希强调，各地各部门要深

入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，始终把人民生命安全放在首位，切实增强责任感、紧迫感，坚持以防为主、防抗救相结合，有力有序有效做好防汛防旱防台风工作。一要强化安全发展理念，以大概率思维应对小概率事件，绷紧防大汛、抗大洪、抢大险、救大灾这根弦，想尽一切办法，采取一切措施，宁可信其大，不可信其小，全力以赴保障人民群众生命财产安全。二要抓紧抓早预测预警，加强多部门会商研判，按规定及时启动应急响应，切实做好防灾避险宣传和信息发布。三要织密织牢安全防护网，紧紧扭住重点部位、薄弱环节和危险区域开展全覆盖、无死角的拉网式隐患排查

整治，切实提高精准性、有效性，加强风险隐患动态化台账式管理。四要快又好开展应急抢险救援，强化应急响应，做好危险区域人员避险转移，提前落实物资资源运调配准备。五要统筹做好三防工作与疫情防控、强化化工作协同，在群众转移、分流、安置过程中，严格落实好疫情防控各项措施，加强医疗力量配置和防护物资保障供应，防止出现疫情防控纰漏风险，防范疫情与灾情叠加碰头。六要抓实抓细兜底线补短板工作，及时帮扶受灾困难群众，稳定市场供应，保障居民生活，不断完善城市应对灾害风险安全系统。

李希强调，要加强组织领导，强化责任担当，推动三防各项工作

作落实到位。各级党委政府要认真落实三防责任制，主要负责同志要深入一线、靠前指挥、开展督导检查，抓实基层“最后一公里”，做到守土有责、守土担责、守土尽责、守土有方。省三防总指挥部要发挥好牵头抓总作用，加强指挥调度和指导监督，有关部门要有序衔接、协同配合，强化军民联防联动，充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，带领广大群众积极参与，不断健全三防工作“全省一盘棋”格局。

马兴瑞强调，各地、各部门要切实把思想和行动统一到习近平总书记重要指示精神上来，认真落实好这次会议部署要求，以对党和人民高度负责的精神，切实

做好我省三防工作。要坚持预防为主，注重问题导向，加强监测预警和会商研判，落实风险排查和隐患整改措施，切实做好中小河流洪水、山洪、内涝和地质灾害等防御工作，着力提升防灾减灾救灾能力水平，特别是要全力做好防台风工作，以更扎实的措施努力把灾害损失降到最低，确保全省人民的生命财产安全，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚作出应有贡献。

会议以视频形式开至各地级以上市、各县（市、区），省领导张硕辅、林克庆、张福海、叶贞琴、郑雁雄、张虎，省三防指挥部成员单位负责同志，各市县及相关单位负责同志参加会议。

（徐林 吴哲 岳宗）

今晨快镜

今早8时50分

台风“鹦鹉”登陆阳江海陵岛



今早，682艘渔船停泊在闸坡渔港内避风 羊城晚报记者 全良波 通讯员 余振东 摄

国家防总启动防汛防台风Ⅳ级应急响应

派工作组赴粤指导防御工作

羊城晚报讯 记者王莉报道：13日，记者从应急管理部获悉，今年第2号台风“鹦鹉”带来的强降雨落区与前期洪涝灾害影响区部分重叠，广东、广西局地山洪、滑坡、泥石流等次生灾害风险高，防台风形势严峻。国家防总13日12时启动防汛防台风Ⅳ级应急响应，并派出工作组赴广东指导台风防御工作。

应急管理部有关负责人表示，已对当前台风防御工作作出安排部署，要求各地各部门密切监视台风发展态势，切实强化各项防汛防台风措施落实，避免人员伤亡，最大限度降低灾害损失。

广东将防风应急响应升至Ⅲ级

羊城晚报讯 记者付怡、通讯员粤应宣报道：根据《广东省防汛防旱防风防冻应急预案》和省防总有关规定，广东省防汛防旱防风总指挥部办公室、广东省应急管理厅决定于6月14日0时30分将防风Ⅳ级应急响应提升为防风Ⅲ级应急响应，要求各地各部门按照职责分工和预案规定，结合本地实际认真研判灾害风险，提前落实台风防御措施，全力以赴确保人民群众生命财产安全，最大限度减少灾害损失。

琼州海峡停航
多方向列车停运

详见 A2

直击

今早海陵岛未见大风大浪 渔船安静地停泊在海面上

阳江茂名两地继续坚守阵地做好防汛工作

羊城晚报讯 记者全良波、通讯员余振东摄影报道：14日8时50分，今年第2号台风“鹦鹉”在阳江海陵岛登陆。截至9时30分，阳江市区、海陵岛未见大雨。“鹦鹉”将继续向西北方向移动，穿过阳江和茂名，强度逐渐减弱为低气压。

因“鹦鹉”结构不对称，强降雨主要在台风西侧的粤西地区，强风则主要在东侧珠江口一带，路径以西北方向为主。不过14日白天依然有台风外围环流影响广州。

受“鹦鹉”影响，13日夜间到14日早晨，粤西市县出现了中到大雨局部暴雨，茂名电白电城镇录得55.1毫米雨量，粤西、珠三角沿海市县和海面出现了大风7~9级、阵风10~11级。



海陵岛今早在台风登陆时未见大风大浪
和物资准备，切实做好事前防范、抢险救灾、恢复生产生活秩序等不同阶段工作。茂名分片包干、责任到人，落实网格化管理责任，切实以战时状态做好各项防御工作。

创业板注册制明起受理申请，改革方案正式落地

坚守定位设置负面清单
不支持房地产企业上市

详见 A2

广东13日新增17例 境外输入确诊病例

均为广州报告，在入境口岸发现，262名密切接触者目前核酸检测均为阴性

羊城晚报讯 记者张华、通讯员粤卫信报道：记者从广东省卫健委获悉，6月13日0~24时，广东省新增境外输入17例确诊病例和4例无症状感染者，均为广州报告，在入境口岸发现，入境后即按闭环管理程序进行管理。

6月11日，来自孟加拉国、印度、埃及的3个航班在广州入境，海关部门采样后，全部人员按闭环管理程序转运至集中隔离点。反馈其中21人新冠病毒核酸检测阳性后，即转至广州市第八人民医院隔离治疗，经CT检查和专家会诊，最终诊断17例为确诊病例、4例为无症状感染者。17例确诊病例，其中14例来自孟加拉国，3例来自印度；4

例无症状感染者，其中3例来自孟加拉国，1例来自埃及。上述确诊病例和无症状感染者，1例为中国国籍，其余均为中国公民。

经流行病学调查，在3个航班上共甄别出262名密切接触者，已按规定进行集中隔离医学观察，目前核酸检测结果均为阴性。其余人员按规定集中隔离14天，广东省将严格做好健康管理。

目前，广东组织相关专家对闭环管理全程进行了督导，病例转运车辆和集中隔离酒店均已进行终末消毒，省、市、区卫生健康部门共采集285份环境样本，检测结果均为阴性。

——相关报道见 A3

民航局发出第一份“熔断指令” CZ392将暂停运行4周

今天
消息

羊城晚报讯 记者唐珩报道：14日上午，中国民航局发出第一份“熔断指令”：鉴于6月11日南航CZ392孟加拉达卡至广州航班发现17位旅客新冠病毒核酸检测阳性，根据6月4日发布的《民航局关

于调整国际客运航班的通知》有关规定，已触发航班熔断条件，民航局决定对该航班采取熔断措施，自6月22日起，暂停该航班该航线运行4周。

这是《民航局关于调整国际客运航班的通知》执行10天来，开出的第一份“熔断指令”。

北京13日新增 36例本地确诊病例

据新华社电 记者14日从北京市卫生健康委获悉，13日0时至24时，北京市新增报告本地新冠肺炎确诊病例36例，新增无症状感染者1例，无新增疑似病例；无新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

症状感染者1例，无新增疑似病例；无新增报告境外输入新冠肺炎确诊病例、疑似病例和无症状感染者。

浙江温岭槽罐车事故 已造成19人遇难

另有171人住院治疗

详见 A2



口阅 尽

左手促消费，右手抓防疫

广州夜间消费节周五晚上正式拉开帷幕。华灯下，全市多个商圈尽显夜食、夜购、夜游、夜赏的繁华热闹。同时，近日北京疫情也引发人们担忧。既要促消费、撑经济，又要抓防疫、防反弹，如何两方面都不误，并把握好平衡度，这对各地都是考验。

诚如专家所言，新冠病毒或长期陪伴人类。因此，对个别地方出现疫情反复无需过度反应。在恢复正常社会秩序过程中，可能随时面临类似挑战。但北京的通报也表明，

对重点区域特别是潜在的集中源，必须做好重点排查、检测范围和频率还需进一步加大，不放过任何可疑之处。

当下，我们要尽快建立疫情防控与社会经济发展的兼容平衡机制，就需左手促消费、右手抓防疫。强化科学防疫和监控，抓早抓细防疫的主要矛盾”，一旦发现异常，便迅速阻断传播链条。疫情防控网扎得越牢，经济社会的常轨运行就越有保障。同时，只有“抓”“放”结合，才能让经济社会不偏离轨道。

责编/林丽爱 陆德洁 美编/范英兰 校对/潘丽玲